

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 35

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

INGLATERRA Y RUSIA

La Europa del porvenir

La guerra con España dió a los Estados Unidos ocasión de intervenir en la política de nuestro continente arrojando a la vez a Europa de América. Con ello la doctrina de Monroe adquirió toda la fuerza de efectividad con que soñaban los Estados Unidos.

Antes de lanzarse a la guerra contra España, los Estados Unidos trataron el caso con las cancillerías europeas. Alemania no se mostró propicia a consentir que España saliese del continente americano, porque mientras ella estuviese allí, Europa estaba representada por España en la política de América.

Inglaterra, en cambio, y con ella todas las naciones de la «Entente», pactaron con los Estados Unidos. Inglaterra obtuvo entonces un tratado secreto mediante el cual, a cambio de dejar las manos libres a los Estados Unidos en América, consintiendo que España perdiese su soberanía sobre Cuba y Puerto Rico, esta nación se comprometía en caso de una guerra con Alemania a ayudar en primer término financieramente a las naciones de la «Entente» y más tarde intervenir por medio de las armas en caso de necesidad.

Los comentaristas de la guerra europea no hacen la más ligera mención de este importante asunto del cual algo trata en sus memorias el ex kaiser Guillermo II quien, justificando la guerra de los submarinos, hace constar que Alemania conocía perfectamente las cláusulas de este tratado secreto y únicamente se propuso con la guerra submarina en el Atlántico, impedir la llegada de tropas americanas, ya que la entrada en la guerra al lado de los aliados de los Estados Unidos la consideraban inminente.

Inglaterra, pues, ha sido víctima de sus propios egoísmos. Las naciones de la «Entente» no se dieron cuenta de la importancia que para Europa tenía la salida de España de América. Desde aquel momento todas las naciones de América quedaron bajo el control financiero e imperialista de los Estados Unidos, y dejaba el camino expedito para que a su vez Norteamérica pudiese intervenir en los negocios de Europa con viriliéndose más tarde en árbitro de sus destinos.

Los Estados Unidos aportaron su dinero para hacer la guerra contra Alemania por el compromiso que con las naciones de la «Entente» tenían desde 1898 y más tarde intervinieron con las armas para salvar su dinero y arruinar a Europa. Inglaterra, pues, trajo del brazo a la política europea a los Estados Unidos que años después había de ser el heredero directo de su pérdida supremacía en el mundo, y al servicio del cual va poniendo poco a poco toda la fuerza y todo el prestigio de su imperio.

Traemos a relación este incidente de alto valor histórico, para que el lector conozca por medio de un trabajo periodístico la raíz y origen de donde arranca la grandeza y el poder sin límites de que hoy disfruta la nación norteamericana, bajo cuyos caprichos están sometidas hoy las naciones de Europa.

De nuevo Inglaterra, copiando los mismos procedimientos diplomáticos que dió lugar a la guerra europea, y al vencimiento de Alemania, está tejiendo la madeja con cuya sutil trama piensa envolver a Rusia, rival todavía más temible que Alemania, y contra quien ha lanzado ya su anatema. Toda la actividad diplomática del «Foreign Office» tiende al aislamiento de

Rusia, con la misma actividad y astucia que trabajó antes de la guerra para vencer a Alemania.

¿Conseguirá su propósito? He ahí una interrogación de cuya respuesta depende todo el porvenir de Inglaterra. No somos nosotros de aquellos que caen en la ya creencia vulgar de que Inglaterra se encuentra en franca decadencia. Tenemos un alto concepto de la serenidad y de la sagacidad británica. Quien conozca a fondo su historia, podrá admirar la forma con que ha sabido resolver los momentos de mayores crisis de su vida, saliendo de todas ellas victoriosa. El espíritu sajón, nada rígido y siempre dúcil para amoldarse a todas las circunstancias, sabieron sacar de ellas el mejor provecho, dará, sin duda, una prueba más de su capacidad política amoldándose a las circunstancias aunque éstas le exijan en la actualidad convertirse en satélite de la gran democracia norteamericana.

Inglaterra dió vida al pueblo yanqui; Inglaterra ha sido el vehículo por donde los Estados Unidos se han introducido en la política europea después de haber hecho efectiva la doctrina de Monroe en América, e Inglaterra, por que así le obligaron las circunstancias, para vivir se convertirá de hoy en adelante en un colaborador asiduo y eficaz de los planes imperialistas de los Estados Unidos.

Por ello creemos que Rusia va a enfrentarse con el único adversario que puede acabar con sus sueños de organizar una Europa soviética. Los grandes hombres de la revolución rusa se han dado cuenta del peligro y con toda actividad dirigen sus tiros contra Inglaterra: vamos, pues, a presenciar la batalla diplomática más interesante que ha visto el mundo. Inglaterra proclama que son amigos suyos únicamente aquellos que se prestan a luchar frente a la Rusia soviética a la que llama enemiga de la civilización, como antes llamó a Alemania país militarista y despótico.

Dentro de pocos años, en plazo brevísimo, se habrá dilucidado esta original e interesante contienda entre Rusia e Inglaterra, de nuevo resucitan las rivalidades anglo-rusas en el fondo, deseosas cada una de ellas de dominar en Asia y en Europa. Con el nombre de República Socialista Soviética, Rusia se yergue de nuevo ambicionando el imperio que los zares no supieron consolidar. Basta leer la literatura política de Rusia y estudiar los discursos de las personalidades más salientes, especialmente de Trotski, para darse cuenta de este hecho.

Trotski sueña con una Europa unificada bajo la organización socialista soviética. Sostiene que es la única norma de que Europa salga de la dependencia en que ha caído bajo el control de los Estados Unidos, y además que es la única forma de que los Estados Unidos sean vencidos y Europa vuelva a recobrar su prestigio militar y económico. Para ese sueño estorba Inglaterra y, francamente, usando todas las armas de inteligencia y de dinero de que son poseedores en gran cantidad los rusos, han inaugurado una política que tiende a herir en mitad del corazón al Imperio británico: la certeza de Inglaterra de los planes que contra ella tramaban los soviets ha sido el origen del ruidoso rompimiento que pone ya de una manera definitiva frente a frente a estos dos colosos. A la expectativa de esta contienda y apoyando a Inglaterra están los Estados

Unidos que tienden de nuevo a hacer una jugada política-financiera tan grande como la llevada a cabo en la guerra europea.

Como el tema es de un alto interés y marca un nuevo rumbo en la política del mundo que puede dar lugar a acontecimientos tan trascendentales que escapan a toda previsión, nos proponemos seguir tratando este tema de actualidad y de interés extraordinario.

S. CÁNOVAS CERVANTES

Coplas de actualidad

El festejo genial

No se pueden gastar «cucliflutas» (o al menos yo espero que nadie se (atreva) contra ese festejo que por nombre lleva eso de: «¿Usted lleva cincuenta pesetas?»

Es harto ingenioso, mas yo, por ahora, queridos lectores, he echado la cuenta, y no me resulta pedir las cincuenta a la bella dama de ellas portadora.

¿Que se va mi suerte? Vaya en hora (mala).

Quien quiera que pase rozando conmigo, puede estar segura que yo no la digo eso de: «¿Usted lleva cincuenta del ale?»

Y no se lo digo porque perde é (quizás en el cambio, que el «papel» (1) (presiento) que en vez de cincuenta ha de ser de y precisamente de la serie D. (ciento)

MARIO GUILLÉN SALAYA

(1) Entiéndase billete.

Academia Colegio

Colegio incorporado oficialmente al Instituto nacional de Segovia

Preparatoria para carreras militares y Facultades en general 60 JUAN BRAVO, 60. SEGOVIA

Sección de Bachillerato DIRECTOR, DON JUAN DE VERA

Licenciado en Ciencias

Queda abierto este Centro durante todos los meses de verano

Horas de matrícula: de diez a

doce y de cuatro a seis

De la Alcaldía

La Junta local de Informaciones agrícolas

El viernes, a las siete de la tarde, se constituyó en el Ayuntamiento definitivamente la Junta local de Informaciones agrícolas, creada por R. D. de 29 de Abril último. Forman parte de ese organismo el alcalde, como presidente; el juez de Instrucción; el registrador de la Propiedad, el jefe provincial de Estadística, el presidente de la Cámara Agrícola, el inspector municipal de Higiene pecuaria y los señores don Aureliano López y don Miguel Merino, como agricultores y don Bernardo San Frutos y don Benito Barahona, como ganaderos.

Fue designado para ocupar el cargo de secretario el jefe provincial de Estadística.

Un telegrama a Barcelona

Con motivo del homenaje que el sábado se tributó en la Casa de León y Castilla de la Ciudad Condal a los representantes de las regiones castellanas y leonesas en la Asamblea de Diputados, que allí se celebra, el alcalde, señor Rivas, ha dirigido un telegrama al presidente de aquella entidad, adhiriéndose en nombre de este Ayuntamiento y de la ciudad que representa a dicho homenaje.

El lavado de hortalizas y verduras

El médico titular señor Romero como inspector municipal de Higiene de esta población, ha girado una visita a las huertas de la capital, en virtud de orden de la Alcaldía, con objeto de enterarse de la forma en que se realiza el lavado de las hortalizas y verduras que se destinan al consumo público.

En vista de que en algunas de ellas se realiza ese lavado con aguas poco limpias, el aludido facultativo ha propuesto a la Alcaldía y ésta ha acordado que se prohíba la venta de las hortalizas de esas huertas hasta tanto no se verifique ese lavado en perfectas condiciones higiénicas.

Las corridas de feria

La empresa arrendataria de la plaza de toros de esta ciudad, para los días de la feria, dirigió el sábado un telefonema al alcalde, manifestándole que podría contratar para el día 29 a los diestros Villalta, Pablo Lalanda y Antonio

Sánchez, con reses de Terrones, siempre que se le otorgue una subvención de 8.000 pesetas. El Ayuntamiento ha contestado en términos de que por esa combinación con la novillada del día 24, sólo se otorgarían 2.000 pesetas de subvención y que en el caso de que contrataran a Cañero y otros dos matadores de primera categoría con toros de renombrada ganadería, esa subvención se elevaría a 6.000 pesetas. Se exige además a esa empresa que conteste aceptando o no estas proposiciones en término de veinticuatro horas, para en su vista resolver.

La suscripción para la Ciudad Universitaria

Tenemos noticia de que la cantidad recaudada en Segovia para la Ciudad Universitaria asciende próximamente a unas 1.500 pesetas.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Material de escuelas nacionales

Se halla el pago en las respectivas Habilitaciones, la consignación del primer semestre del año económico actual del material diurno de las escuelas nacionales de la provincia. Se advierte a los señores maestros y maestras tanto propietarios como interinos o sustitutos que únicamente deberán rendir cuentas ante esta Sección de la inversión dada a dichas consignaciones de material aquellos que cesen en sus escuelas respectivas antes de finalizar el presente año, y todos los demás después de haber cobrado la última consignación del año.

Clases pasivas

Se recuerda a todos aquellos maestros que ingresaron en la enseñanza después del primero de Enero de 1920 y que quieren disfrutar el máximo de jubilación se acojan dentro del presente mes de junio a las instrucciones contenidas en la Real orden de la presidencia de 11 del actual, «Gaceta» del 12 y que por esta Sección administrativa se han hecho públicas en el «Boletín Oficial», periódicos locales y profesionales de esta provincia.

A la Tesorería contaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, han sido remitidos todos los expedientes personales de los actuales maestros y maestras jubilados y de los pensionistas por viudedades y orfanidades del Magisterio nacional primario de la provincia, como también ha sido entregado en dicha Tesorería contaduría, unas relaciones certificadas de los anteriores individuos de Clases pasivas para que con arreglo a ellas confeccione dicha entidad oficial las nóminas del venidero mes de Julio y sucesivas, con la variante de que todos los que hasta la fecha venían cobrando por trimestre, lo harán desde Agosto venidero por meses en las cantidades correspondientes. Cobrarán todos en Hacienda personalmente o por personas legalmente autorizadas por cada uno de los perceptores.

En el mes venidero de Julio se harán efectivos los haberes de cada uno de los individuos de Clases pasivas del Magisterio primario de la provincia sus pagas del mes actual de Junio y actual trimestre y por última vez en su Habilitación de Pasivos del Magisterio primario.

Doctor en Filosofía y Letras

Da lecciones preparatorio de Derecho y Bachillerato universitario

PROXIMA APERTURA Gran Academia

Razón: En la Administración del periódico

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Disponible.—Ha quedado en situación de disponible, por enfermo, el teniente don Luis Rambaud Gomá, del servicio de Aviación.

Retiro.—Se concede el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, a alférez de la escuela de reserva don Manuel Esquerria Serrano.

Segundo Centenario de San Juan de la Cruz

San Juan de la Cruz y la Sagrada Eucaristía

Aunque de todos los misterios de la vida de Cristo Nuestro Señor, era su siervo San Juan de la Cruz muy devoto, mostraba de un modo muy particular su devoción por el soberano misterio del Sacramento de la Eucaristía, donde el Señor hizo alarde especial del amor que tiene a los hombres.

No ignoraba el Místico Doctor, que el que come la carne y bebe la sangre de Jesucristo, queda hecho una cosa con él para vivir vida divina, a semejanza de como él la vive por estar unido a su Padre. De aquí, la gran veneración y el gran cuidado que ponía en la decencia y esplendor de todas las cosas que se ordenaban a este soberano misterio. Y era tan viva la fe con que llegaba a celebrarle, que como si viera con los ojos corporales al que se encierra en los accidentes de pan y vino, solía encendersele el rostro de manera que parecía salían de él llamas de fuego; verificándose en el Santo Padre muy de ordinario lo que dice Santo Tomás de los que mucho aman: que con la presencia sola de su objeto amado se conmueven y encienden.

Muchos fueron los favores con que el Señor Sacramentado le pagó a San Juan de la Cruz su ardentísima devoción hacia Él; de los cuales diremos varios, en unos cuantos discursos que dedicaremos a conmemorar las relaciones del serafico Doctor con el amor de los amores, aunque se supieron pocos de esos favores, y más que por nada, por el cuidado que él ponía en encubrirlos con su rarísima humildad.

Diciendo una vez misa en las monjas Carmelitas de Caravaca vieron algunas de ellas, con gran admiración, que en acabando de alzar la primera vez la Sagrada Hostia resplandeció al Santo el rostro como una estrella fulgurante; y a poco de esto contemplaron mucho más a miradas, que por

encima de los corporeales salían unos rayos de luz hermosísima que como en nítido espejo reverberaban en el rostro de tan digno ministro del altar, quien estuvo así por un gran rato absorto, contemplando cara a cara más que con los ojos de la fe al Dios de la infinita Majestad. Así lo dió a entender el mismo Santo a la Madre priora, Ana de San Alberto, compañera de Santa Teresa, la cual, yendo a confesarse con él, acabada que hubo la misa, le preguntó admirada —Padre fray Juan, ¿qué fué aquello de la misa, que también acá habemos visto? A lo cual respondió el Santo, después de un nuevo éxtasis de alta contemplación: —Grandes bienes ha comunicado Dios a este pecador. Con tanta majestad se ha manifestado a mi alma, que no podía acabar la misa, y por eso temo a algunas veces de ponerme en el altar. Sirva lo que ella ha visto hoy para su aprovechamiento, que descubre mucho de la bondad de Dios lo que hace Su Majestad con este gusano; y mire que no lo diga a nadie. No le contó el Santo más particularidades de la visión a la Madre priora, aunque ella lo deseara, y por sus raras prendas de virtud y particular familiaridad que tenía con ella la hacían digna de saber más de lo que supo. Pero la humildad y recato del agraciado con la celeste visión, no permitió descubrirse la ni aun a los que mucho amaba.

Celebraba con gran solemnidad y alegría la fiesta del Santísimo Sacramento, moviendo a lo mismo en sus pláticas a todos sus religiosos. Empleaba largas horas del día y de la noche delante del Sagrario, diciendo a los religiosos que, compadecidos de sus prolongadas vigiliat, le aconsejaban que fuese a tomar algún rato de reposo: «Déjame, que aquí hallo mi gloria y descanso».

JOSÉ SASTRE

DESDE LEON

La Base Aérea Militar

Como jefe de propiedades militares de a provincia de León he asistido a la entrega a la Base Aérea, por la Comandancia exenta de Ingenieros del servicio de Aviación del edificio construido recientemente por el Estado en terrenos situados a un kilómetro de la ermita de la Virgen del Camino. En un auto militar hemos concurrido al acto el capitán de Ingenieros señor Noreña, encargado de la ejecución de las obras; el capitán de Artillería señor Rodríguez Arango, jefe del servicio de Aviación; el comisario de Guerra señor Unceta, el mayor de Plaza señor Pérez y yo.

El nuevo edificio es realmente soberbio. Construido en forma de pabellones aislados, de ladrillo descubierto, está cruzado por amplias avenidas y jardines. La instalación responde dignamente a las necesidades, cada vez más numerosas y complejas, de los servicios aeronáuticos. Todas cuantas previsiones puedan tenerse en cuenta para que el servicio se lleve a cabo en las mejores condiciones se han atendido cumplidamente.

Los departamentos destinados a oficinas, alojamiento de oficiales solteros, enfermerías, etc., están puestas con exquisito gusto. El comedor de oficiales-aviadores es una pieza suniiosa adornada al estilo español, con un hermoso zócalo de roble tallado. Las dependencias construidas para alojamiento del personal de tropa son espaciosas y ventiladas. Dentro de la sobriedad de su adorno, ofrecen inmejorable aspecto. En

conjunto es un edificio perfectamente acondicionado para el funcionamiento de uno de los servicios más importantes de los ejércitos modernos.

Situado en una amplia explanada desde la que se domina una gran extensión de terreno, es suficientemente capaz para cuantas maniobras necesiten realizar los aparatos. Desde su campo de aterrizaje—llano e inmenso—se contempla a una distancia de seis kilómetros la ciudad de León, con las dos torres gentilísimas de su catedral, destacándose sobre el cielo plomizo de estos días. Cerca, a menos de un kilómetro a la derecha, se ve un grupo de casas apiñadas junto a la ermita de la Virgen del Camino, Patrona de León, cuya fiesta se celebra el día 5 de Octubre—día de San Froilán—con una famosa romería a la que asisten gentes de la capital y de los pueblos de los alrededores. Las gaitas y tamboriles del país acompañan las danzas de los romeros en la gran llanura pelada que se tiende frente a la ermita.

La Base Aérea se encuentra situada en la dirección de la carretera de Astorga. Antes de llegar a la ermita de la Virgen del Camino—muy parecida a la del cerro de las Navas de San Antonio, en la provincia de Segovia—se pasa por un pueblo llamado Trabajo, pequeño y misero, cuya pobre apariencia da la impresión de un pueblo de chocolate por el color de sus edificios de barro y adobe. Unas callejas destaraladas, con grandes rejoles en el piso, producidas por las carretas que arras-

RAYOS X
GUSTAVO BROTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Clínica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicas relacionadas con la odontología
Ozenización. Microscopía. Alta frecuencia.
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAVO, 1.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 201

DEPOSITO DE CERVEZA
De la antigua y acreditada fábrica
GAMBRINUS, marca «PILSEN-DORADA»
EN LA FABRICA DE LICORES DE FELIX CUESTA
SEGOVIA.—Teléfono 149

EL SEÑOR
D. FELIPE LOBO BALLESTEROS
falleció en Zarzuela del Pinar (Segovia) el día 15 de Junio de 1927
a los 46 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Máxima Arribas de Santos; hijos Teodosio, Crisino, Augusto, Baltasar, Manuel, Plácida; madre política doña Micaela Calvo; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos, y demás parientes,
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

tran los enormes bueyes del país. Estas callejas están obstruidas por carromatos y aperos de labranza. Unas gallinas de color de cobre, grandes y lentas, de raza montañesa, picotean en los montones de boñigos. En conjunto, este pueblo da una triste sensación de abandono y pobreza.
La Base Aérea está constituida por una agrupación de veintisiete pabellones destinados a los diversos servicios relacionados con la Aviación. Los construidos para almacenes y talleres son de una sola planta. Los otros, de dos pisos. Estos pabellones están destinados para alojamiento de tropa (800 hombres, cuando se cubra la planilla), oficiales, Cuerpo de guardia, oficinas, hangares con capacidad para sesenta y cinco aparatos, taller de montaje, polvorines, almacenes, cochera de autos, estación radiotelegráfica y meteorológica, Central telefónica, enfermería con sala de operaciones, baños, lavadero mecánico y depósitos de gasolina y aceites.
Aunque los hangares tienen capacidad para alojar sesenta y cinco aviones, todavía no hay más que un aparato crencha que pilota el capitán Rodríguez Arroyo. Este oficial me explica el mecanismo y funcionamiento del único aeroplano existente en la Base. Con estas explicaciones me doy perfecta cuenta de cómo se gobierna la dirección y los mandos del avión, cómo se pone en acción el motor y cómo se realizan los virajes, las ascensiones y los aterrizajes.

Colocado en el sitio del piloto, me instruyo en las prácticas del aviador, haciendo girar la palanca que conecta las bridas o tirantes de los timones de profundidad y de dirección, así como los planos de los alerones. Cuando desciendo del aparato me considero un perfecto aviador... teórico o de salón. Bien considerado, soy aéreamente como esas unidades armadas que sólo figuran en presupuesto, o en papel, según suele decirse. Yo soy una unidad aérea en «papel». Si los aviones funcionasen a ras de tierra, como los triciclos y las tarianas, me consideraría con aptitud para ser un piloto magnífico. En las aluras tengo la seguridad de que el vértigo me haría perder la cabeza. Este fenómeno que yo registro como una particularidad personal mía, es corriente entre los hombres que mejor dominan su sistema nervioso. Cuando se consiguen súbitamente posiciones elevadas, los hombres suelen «perder la cabeza» fácilmente.
Cuando se completan las planillas de personal y se traigan aparatos en número suficiente para instruir y entrenar a nuestros oficiales, la Base Aérea de León será un establecimiento modelo, que honrará grandemente al servicio de aviación de nuestro Ejército y que no tendrá nada que envidiar a los mejores Centros similares del extranjero.
ALBERTO CAMBA
León, Junio.

dio Moreno, 5; don José Calderón, 5; don Carlos Tablada, 5; Círculo Mercantil, 25; don Faustino Martín, 5; don Julio Reclas, 10; don Benito de Frutos, 10; don Román Santamaría, 5; don Antonio Well, 5; doña Aurea Riopérez, 5; don Angel del Barrio, agente de Negocios, 1; don Ignacio Barba, 2; doña María Dolores Jimeno, 1, y doña Antonia Cabrero, 1. Suma y sigue, 1.761 pesetas.

Los donativos se reciben en la conserjería del Ayuntamiento durante las horas de oficina.

Junto a las tapias de un cementerio

Hallazgo de un cadáver
Nuestro corresponsal en la villa de Sepúlveda nos participa que, junto a las tapias del cementerio, que hay entre los pueblos de Cabezuela y El Omlillo, ha sido hallado el cadáver de un hombre. Este aún no ha sido identificado.
El juzgado instruye diligencias.

Los billetes cambiados por el Banco de Segovia

No se ha rechazado ninguno
En esta sucursal del Banco de España, hasta hoy, van cambiados billetes de cien pesetas por más de cuatro millones, y ni uno solo ha resultado falso, siendo recluidos en Caja todos los legítimos sin limitación de tiempo, aunque pasen muchos años.

Esta nota, que hemos tomado en la sucursal y que amablemente nos facilitó su digno director, señor Hervás, demuestra que en la provincia de Segovia no se expendió ningún billete falso, ni las operaciones de tráfico con otras provincias fueron afectadas por la falsedad.

EXPLOSION DE UNA ESPOLETA

Un alumno de la Academia de Artillería se hiers en una pierna

Ayer, por la tarde, ocurrió un lamentable accidente.
El alumno de la Academia de Artillería, don Jaime Aguilar, que vive en la calle de la Canonja Vieja, se encontraba, encerrado en su domicilio, examinando una espoleta, de las que se emplean para los modernos proyectiles de cañón, y que había recogido en el campo de Baterías.
Cuando más ocupado se hallaba en esta peligrosa operación, explotó la espoleta, hiriéndole los menudos fragmentos de la misma, en la pierna derecha. Alarmado intensamente el alumno, por la enorme cantidad de sangre que brotaba de las heridas ocasionadas, se asomó a un balcón, pidiendo auxilio.

Acudió a socorrerle, el sacerdote don Lucas García Espinel, que por allí pasaba, el cual, en unión del doctor en Ciencias don Juan Vera, procedieron a curarle.
Después fué llamado el médico don Antonio Herrero, que también le hizo una cura minuciosa.
El alumno herido se encuentra hoy en estado satisfactorio.
Muy de veras deploramos el percance.

Hablemos claro

Siguiendo con este epígrafe, creo bien puede decirse en castellano, y a lo castellano, lo que cualquiera se proponga.
Y no a título de imposición didáctica, ni con el fin de crear opinión, ni en pro ni en contra de otra, ni de nadie, sino que teniendo por base el respeto a todos, y el alejamiento de toda murmuración, voy a exponer mi leal sentir, en algunas cuestioncillas de las que preciso es hablar en nuestra Segovia.

LA CUESTION DEL AGUA

Es vital, viene siendo muy debatida, no quiero recordarla en las tantas discusiones habidas y buscar en ella la verdad y la sencillez.
El agua tiene dos usos: la una, para beber, y la otra, más particularmente, para servicios de la urbe: limpieza, lavados, riegos, etcétera.
Lo más esencial es que la primera nunca nos falte, ni de día ni de noche, esté o no esté expedido el vaso comunicante o cañería que hoy nos conduce la totalidad.
Para la primera y de ineludible necesidad nos debe prestar servicio el Acueducto. ¿Para qué le hicieron? Pues para traernos directamente el agua necesaria para beber.

Con una tubería que no precisa ser muy ancha, para surtir quince o veinte, o x fuentes repartidas estratégicamente, como casi hoy lo están en Segovia y sus barrios,

basta la tubería que hay sobrante y preparada al pie de él, que ni es pesada, que está estorbando en la calle, y que no hay sino tenderla. Si otra mejor, o no esta díganlo los señores arquitectos.

Esta derivación o toma de agua debe de hacerse como estaba antes, sin entrar en los depósitos, sin más que en su trayecto los casetones para la sedimentación de arenas, que ya tiene, y al llegar a su final, o corralillo de San Sebastián, que vierta en un pequeño depósito del que se pueden hacer partir los pequeños tubos o divisiones para enlazarlos con la parte que sirva, con los que hoy van a las fuentes.

Y esta agua corriente y del día, que no paga contribución a ningún depósito, que entre en Segovia como en lo antiguo, saliendo por un extremo del manantial, y corriendo día y noche por las fuentes de nuestra Segovia. Para este tan limitado, pero tan esencial servicio, no puede faltar nunca agua, y eso es lo que hace falta, que no falte.

Esto es lo primero que han hecho en muchas poblaciones, asegurar lo primero, o sea el servicio del agua para beber.

La otra incomparablemente mayor cantidad que de las caceras de Fonfría y de la de Navalcaz o del río, siempre resta, vaya enhorabuena a nuestras cocinas, baños y riegos, y rescátese la mayor cantidad posible que pueda perderse por filtraciones del cauce, usurpaciones o extravío, y venga a los depósitos, y de ellos al vaso comunicante, y a su destino; y luego, pásese revista a los destinatarios, o a los que la usan, y el que use más, que pague más, y el que menos, menos, y para que ni unos ni otros se quejen, que cada uno pague lo suyo, sin privilegios, y si preciso es contar para hacer la cuenta, pues se cuenta, y cada uno tendrá cuidado de su cuenta, o de su contador, como se hace en todas las partes del mundo. Y para esto, buena fe, y fuera murmuraciones contra los alcaldes, que bastante trabajo tienen con procurar el acierto.

Con respecto a la cacería o cace de las aguas, cuando éste sea natural, de terreno pedregoso o firme, déjese correr el agua al aire libre que se golpee y aire libremente. En los trayectos en los que el terreno sea permeable o poroso que filtre o adulte, pues encauzarlas o entubarlas en estos trayectos, así como en los pases o cruces de la carretera de San Ildefonso; y vigilancia sobre todo, en estos sitios, donde puedan furtivamente hacerse abrevaderos o lavados, y rescatar, como he dicho, de los partícipes de estas aguas, lo que aparezca, o pueda haber excesivo, pues en que cada uno tome lo suyo, en esto va la justicia.

Y para no meterme en más pinturas, hago punto, dejando a la buena fe y buen criterio de unos y otros el hacer siempre lo que sea más conveniente o mejor.

En la Casa "León y Castilla", de Barcelona

Otreda de títulos honorarios
Barcelona, 20.—Se ha celebrado en la Casa «León y Castilla» de esta capital, el acto solemnisimo de la ofrenda de títulos de socios honorarios a los presidentes de las Diputaciones castellano-leonesas. El presidente de la de Barcelona delegó su representación en el de Segovia, don Segundo Gila. Pronunció éste un brillante discurso, siendo calurosamente ovacionado, acompañándole después hasta el hotel donde se hospedaba los socios de dicho Centro, naturales de la provincia de Segovia, en prueba de respeto, admiración y cariño.

La lectura del telegrama del Ayuntamiento de Segovia, adhiriéndose al homenaje tributado en la Casa «León y Castilla», fué recibido con grandes aplausos por los segovianos residentes en la ciudad Condal.

La suscripción para la Ciudad Universitaria

Como quiera que es preciso dar por terminada esta suscripción, cuantas personas deseen contribuir a la misma, pueden entregar sus donativos en el Ayuntamiento, hasta las doce del día de mañana, en cuya hora quedará definitivamente cerrada esta suscripción.

Asamblea de viticultores

La Conferencia nacional de viticultores, constituida por la Unión de viticultores de Cataluña, la Unión de viticultores de Levante, la Unión de viticultores de Aragón, Asociación de viticultores navarros, Asociación de viticul-

Francisco Iglesias Jiménez
Subió al cielo el día 18 de Junio de 1927
a los 12 meses de edad
Sus desconsolados padres don Esteban Iglesias Serrano y doña Gregoria Jiménez Ridruejo; hermanos Esteban, Fermín y José; abuelas, tíos, primos y la Razón social Jiménez-Ridruejo y Compañía.
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia.

tores de la Rioja y diversas entidades agrícolas de la Mancha, ha convocado una asamblea nacional de viticultores en Alcázar de San Juan para el domingo 26, en el teatro de aquella ciudad.

En ella se estudiarán las conclusiones ya acordadas por las asambleas de las Uniones regionales acerca de las modificaciones que es preciso hacer en la ley de vinos y la manera de hacerla efectiva, y sobre todas las bases para solucionar el problema de los alcoholes, armonizando todos los intereses afectados a base de implantar el carburante nacional.

En esta importante asamblea se tratará también de la exportación de vinos, de la organización de los viticultores manchegos y de otros asuntos de interés.



La afición segoviana está seriamente intrigada con el asunto de las corridas de feria, que ha venido a constituir un intrincado problema, y que hasta estos

momentos nadie sabe cómo se resolverá.

Se hacen toda clase de fantasías; se lanzan nombres de matadores y ganadería, pero lo cierto es que aún no puede asegurarse si habrá corridas.

Se están haciendo activas gestiones para dar una solución rápida y satisfactoria al conflicto, y es de esperar que Segovia no se vea, por esta vez, privado de tan atrayente festejo.

De todos modos, el caso actual debe servir de saludable enseñanza para los años sucesivos.

Fué el de ayer un día hermosísimo: de atmósfera limpia de nubes, y con una ligera brisa que mitigaba los efectos del sol.

Por la mañana, las baterías de alumnos de la Academia de Artillería hicieron ejercicio de cañón en el campo de Escuelas prácticas; no faltando espectadores a esta función de guerra.

La Plaza Mayor va tomando ya el aspecto de los días de feria; en ella funcionan varios pasatiempos, para solaz de la gente menuda.

De ocho a diez de la noche dió la banda de la Academia el anunciado concierto dominiguero en la Plaza, viéndose muy concurrido.

JUNIO 19 DOMINGO

¡SE CONSIGUIÓ LO DESEADO!
Y ES
Que gustó el café marca «Espronceda»
a todo el que lo probó
Depositarlo exclusivo para Segovia y su provincia
SAMUEL GONZALEZ PLAZA MAYOR, 14
TELEFONO NUMERO 185

La obra de la Acción social agraria

En el ministerio de Trabajo se ha reunido, bajo la presidencia del conde de los Andes, la Junta Central de Acción social agraria.
Fué objeto de detenido estudio el proyecto que elabora la Dirección general, para en su día someterlo a examen del ministro, referente a las disponibilidades metálicas con que se podrá contar para emprender la obra de parcelación de la propiedad rústica.

El conde de los Andes presentó una propuesta, que la Junta consideró de gran interés, en la que analiza la situación actual de la zona regable del pantano de Guadalcán y la necesidad de la parcelación y colonización de aquellos terrenos, obra apenas iniciada; considerando que la Remonta de Jerez de la Frontera dispone de una extensión aproximada de 250 hectáreas, que puede ya regarse, estima se debe proceder a parcelar estos terrenos para estudiar en ellos la forma de ponerlos en regadío y que sirva de enseñanza en la zona.

El subdirector de Acción social agraria, señor Garrido, que en unión del vocal señor Eiorrieta asistió en representación de este servicio al Congreso de Riegos celebrado en Barcelona durante el

pasado mes de Mayo, dió cuenta de las deliberaciones del mismo en los temas que interesan directamente a esta Junta y de los acuerdos adoptados con respecto a las conclusiones del tema «Colonización», de que era ponente el prestigioso ingeniero agrónomo señor Alcaraz, conclusiones que quedaron redactadas, reconociendo que el problema de colonización interior en España tiene carácter general, lo mismo para los terrenos de secano y zonas forestales que para los de regadío, así como que es de carácter predominantemente económica social, y el Estado no puede terminar su acción al finalizar las obras hidráulicas, debiendo por intermedio del órgano adecuado, que es la Dirección general de Acción social agraria, extender su misión a la realización total del regadío. Acordóse por unanimidad felicitar a los señores Garrido y Eiorrieta por su brillante actuación.

SUSCRIPCION

iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital para costear el pedestal del monumento que ha de erigirse al malogrado poeta segoviano don José Rodao:
Suma anterior, 1.658 pesetas.
Don Mariano Cereceda, 10 pesetas; don Mauro Lozano, 5; Cámara de Comercio, 25; don Clau-

LA CONCEPCION
Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENISCO».
Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5, 7,5, 7,50, 14 y 15 pesetas
TODAS CON CRISTALES «MENISCO»
«MENISCO» es garantía para la conservación de su vista
NO SE DEBE SORPRENDER
PLAZA MAYOR, 44 Y 45
LA CONCEPCION

En pañería, últimas novedades
En confección, los ULTIMOS MODELOS
LUIS CALLEJA :-: SASTRE
NOTAS DEL SALON
Esquina a la
Judería Vieja, 2 (entresuelo)

Ecos de la provincia

Carbonero el Mayor

Misa nueva
El día 14 del actual celebró por vez primera el santo sacrificio de la misa el presbítero don Pedro Muñoz Pascual, hijo del concejal del Ayuntamiento don Miguel, siendo padrino eclesiástico nuestro celoso párroco don Leandro Lorenzo, y padrinos de honor don Víctor García y su bella hija Jacinta.

A los acordes de nuestra clásica dulzaina, que entonaba la gloriosa «Marcha Real», y acompañado de varios sacerdotes, su familia y numerosos invitados, hizo su entrada triunfal en la iglesia el nuevo sacerdote. Breves momentos después dió principio la misa pontifical de Perossi «Pío X», a tres voces, magistralmente cantada por el sacristán de esta parroquia, acompañado de varios sacerdotes y seminaristas de la Diócesis de Madrid, condiscípulos del oficiante.

A pesar de hallarse dominado de gran emoción, el nuevo sacerdote, poseído de intensa unción religiosa, ofició la misa con la desenvoltura y facilidad, propias

del que lleva varios años de práctica en tan noble ejercicio.

Las asistencias estuvieron a cargo de don Amador Pastor, párroco de Paradinas, y don Inocencio Casas, colector de la parroquia de San Millán, de Madrid.

Al terminar la misa, y mientras se verificó el «besamanos», los citados sacerdotes y seminaristas cantaron primorosamente un solemne tedéum.

El sermón lo tuvo el licenciado don Ricardo Núñez, párroco de la iglesia de Santiago, de Medina del Campo, que con arrebatadora elocuencia desarrolló su precioso tema «Institución divina del sacerdocio». Antes de principiar su hermosa oración oímos decir que era un gran orador; después, en el curso de su disertación pudimos apreciar que la realidad superaba a lo predicho. Con lenguaje sencillo y envidiable estilo literario demostró la extraordinaria importancia del sacerdocio en su triple aspecto religioso, moral y social, de forma tal que, a no haber estado en el templo, su peroración hubiera sido premiada con una calurosa ovación. Con su cálida y persuasiva palabra deleitó al numeroso auditorio durante un

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 27.608.214,91 de pesetas

que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.
HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).— En Cuéllar: Plaza de San Francisco

buen rato, habiendo probado plenamente poseer valiosísimos conocimientos filosóficos-morales y ser un verdadero mago de la oratoria.

Terminada la misa, los padres del «misacantano» obsequiaron a los numerosos invitados con pastas, vinos y habanos.

A las tres de la tarde celebró un suculento banquete con asistencia de un centenar de comensales, reinando en él gran cordialidad y alegría.

Al felicitar muy cordialmente al nuevo sacerdote, hacemos fervientes votos por que sean pronto colimadas todas sus aspiraciones, deseándole todo género de prosperidades en su difícil y delicada misión, asociándonos a la satisfacción que toda la familia experimenta con tan fausto motivo.

Festividad del Corpus
Con extraordinaria brillantez y animación, se ha celebrado en esta localidad la festividad del Corpus Christi.

Por la mañana, el nuevo presbítero don Pedro Muñoz ofició una solemne misa sacramental.

Después de misa, con asistencia de un numerosísimo público y en medio del mayor orden y recogimiento posibles, tuvo lugar la acostumbrada procesión, llevando nuestro virtuoso párroco, bajo palio, la Divina Custodia.

Por la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, se cantaron visperas y hubo procesión alrededor de la iglesia.

A última hora, la gente de buen humor, dedicó a zapatear el clásico baile de rueda, haciendo bellas señorías ricos mantones de Manila.

Material de enseñanza
Se han recibido doce papires bipersonales, que la Dirección general de Primera Enseñanza ha concedido a este Municipio, con destino a las dos escuelas recientemente creadas, para las cuales se está construyendo un magnífico edificio de que más adelante daremos cuenta detallada a los lectores.

Viajeros
De regreso de su viaje de novios, se encuentran pasando unos días al lado de sus padres don Pablo del Pozo y su distinguida esposa.

En breve saldrán para Melque de Cercos, donde fijarán su residencia.

CORRESPONSAL

17-6-927.

CUENTO

Volver a vivir

Cuando Antonio, al cabo de seis años recobró repentinamente la memoria, recordó en un momento todo lo pasado. Le pareció despertar de un sueño, un sueño largo, pesado, fatigoso. Estaba en Barcelona. Asociado con otros, había fundado varias fábricas y se encontraba en situación desahogada. En aquellos seis años transcurridos desde el día en que perdió la memoria de todo lo que anteriormente le aconteciera, había sabido rehacer su vida. De su vida anterior no pudo saber nada por más que buscó. Su memoria parecía virgen por completo al volver a la vida en un hospital melillense.

Fue cuando el desaire del 21, A Antonio, moribundo, con un terrible batazo aravesándole la cabeza, lo ennegreció un moro que quiso seguir amigo. En el hospital, en manos de un gran cirujano, un sabio al que debía la vida, permaneció varios meses. Cuando salió, con licencia absoluta, marchó a Barcelona. Allí poco a poco fué rehaciéndose, colándose otra vida. Así, a los seis años, se encontró al recobrar la memoria de su vida pasada, de la vida anterior al año 21, era rico.

Al recobrar la memoria pudo saber al fin quién era en realidad. Se llamaba José González. Era de un pueblecito valenciano. El año 21 se encontraba destacado en una avanzada. Se había defendido durante varios días heroicamente, recibiendo las heridas que le privaron durante seis años de la memoria y casi de la vida.

Por periódicos de aquella época pudo enterarse de todo lo que a él se refería. Los periódicos le daban por muerto. En su pueblo le habían erigido una estatua y todo el mundo lo alababa constantemente, llamándole héroe.

Sintió la necesidad, necesidad imperiosa y apremiante, de volver a su tierra. Cierta es que se encontraba desfigurado. Pero quería volver a ver, aunque no le reconocieran, a sus padres y, sobre todo,

a su mujer, a aquella mujercita que seguiría llorándole.

Y volvió al pueblo. No quiso anunciar a nadie su llegada. En Barcelona dijo marchaba en viaje de negocios. El pueblo no había variado. Seguía idéntico al que le dejara al partir para África.

En la plaza del pueblo, ante una estatua, ante su estatua escuchó un fervido elogio de su memoria. No quiso darse a conocer. Preguntó por la familia del héroe al que le hablaba tan fervientemente. Supo la muerte de sus padres.

Experimentó, al saberlo, un dolor grande, inmenso. Con poco intervalo habían fallecido hacia tres años. Sintió, al saber la mala nueva, que algo de lo que más lo ataba a su antigua personalidad se rompía. Sintió también un dolor íntimo, como si algo se desgarrara dentro de él al desaparecer sus progenitores.

Pero quedaba su mujer, su mujercita, joven, de su misma edad, que seguiría llorándole, que le estrecharía al llegar, que le recibiría con inmensa alegría...

La decepción fué terrible. Cuando a solas con su mujer descubrió su verdadera personalidad, ella no se arrojó en sus brazos, hasta diríase que le miró con desprecio. Le tomó, sin duda, por un estafador.

Luego, a los pocos momentos, la decepción creció. Su mujer se había casado creyéndole muerto. Cuando supo su muerte apenas había llorado. Luego, con prisas, dejando apenas el tiempo preciso para cubrir las apariencias, volvió a casarse con su marido actual. Y era feliz; Antonio pudo convencerse por sus propios ojos.

Sintió al verla casada, feliz, en compañía de otro hombre, que el último lazo que le unía con su vida anterior, con su verdadera existencia, se rompía definitivamente.

Vió dentro de su alma morir una existencia. Ya allí no le quedaba nada que hacer. Sus padres no existían; su mujer ya había visto lo que realizó en su ausencia.

Descubrir su personalidad a los ojos de todos no arregaría las cosas. Le tomarían primero por un farsante. Luego acaso le creerían; mas su mujer ya no sería más suya; era de otro al que quería de verdad, con un cariño que a él nunca le había tenido.

Aun cuando todos lo creyeran, cuando todos le agasajaran como un héroe, ella no habría de volver a ser suya, aunque así lo ordenaran todos los códigos y todas las leyes.

Y al ver su existencia pasada imposible de rehacer, al sentir que aún quería a su mujer con un amor que no podría sino estorbar la felicidad de ella, decidió entrar para siempre su primera vida, volver a vivir.

Vió a su mujer. Le contó una superchería desmintiendo fuera José. Todo aquello había sido una broma, una broma pesada; pero una broma. Y tras verla reír en brazos de su marido, ignorante de todo lo por él dicho y hecho desde su regreso al pueblo, partió dejando una vida ya muerta en el pueblo y dispuesto a vivir su segunda existencia...

EDUARDO DE GUZMÁN

SEGUROS DE PEDRISCO

Primas reducidas. Facilidades para el pago.

FRANCISCO GALINDO

De sociedad

Viajes

Ha regresado a Segovia, después de algunos días de ausencia, nuestro director, señor Cano de Rueda.

Han llegado:

De Navas de Oro, en donde pasaron las fiestas de San Antonio, la esposa del industrial don Timoteo M. Bayón y su hermana política la señorita Patrocinio Herrero.

Han salido:

Para Madrid, la distinguida esposa del propietario don Julián Sainz y su bella hija Fuencisla.

Enferma

Desde hace días se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de cuidado, la distinguida esposa del dueño del acreditado hotel Comercio de esta población, don Fredesvindo Ruiz.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Alumbramiento

Ha dado a luz felizmente un robusto niño la esposa del secretario de esta sucursal del Banco de España y buen amigo nuestro, don Aurelio Herrero Llorente.

Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

Un ángel más

Nuestros amigos don Esteban Iglesias Serrano y su señora doña Gregoria Jiménez Ruidrejo, pasan por el dolor de haber perdido a su hijo el niño Paquito, a quien la muerte llevó al cielo al cumplir el primer año de edad.

Este triste suceso llena de pena el alma

de los padres, hermanos, abuelos y demás familia. Con ellos comparten el sentimiento sus numerosas relaciones, que ayer concurren en gran número al sepelio de la malograda criatura.

EL ADELANTADO envía a los señores de Iglesias y sus más sincero pésame

Nuevo doctoral

Ha sido nombrado doctoral de Orense nuestro distinguido paisano don Jesús Gozalo, que en las oposiciones para proveer esa dignidad eclesiástica hizo un brillante examen.

Reciba don Jesús Gozalo, que ya era canónigo de dicha Catedral, nuestra efusiva enhorabuena.

Necrología

En Zarzuela del Pinar ha fallecido el propietario don Felipe Lobo Ballesteros, tan conocido y estimado en aquella localidad por sus cabalerosas condiciones de carácter y amable trato.

A su desconsolada esposa doña Máxima Arribas, a sus hijos y familia toda enviamos nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

Nombramiento

Ha sido nombrado sesmero de Santa Eulalia, distrito de Bernardos, nuestro buen amigo el médico de esta ciudad don Antonio Herrero.

Enhorabuena.

Donativos

El comerciante de tejidos don Miguel Serrano ha entregado en esta Administración los siguientes donativos:

Para el Comedor de Caridad, 25 pesetas; para La Gota de Leche, 5; para las Hermanitas de los Pobres, 5; para la conferencia de San Vicente (señoras), 5; para la pobre necesitada de la calle del Campillo, número 11, 5; y para el Obra-dor Antoniano, 5.

CASA FERMIN

TEJIDOS Y CAMISERIA
EL MAS EXTENSO SURTIDO
en PERCALES para BATAS
y CAMISAS
SIEMPRE NOVEDADES
Isabel la Católica, 6
(Próximo a la Plaza, calle Real)

NOTAS DE HACIENDA

Excepción del pago de la Contribución industrial

La Confederación nacional de Viticultores ha solicitado se declare de modo expreso que los Sindicatos y Bodegas Cooperativas constituidos por los cosecheros de uvas, con arreglo a la Ley de Sindicatos de 28 de Enero de 1906, no deben contribuir por concepto de industrial, como fabricantes de vinos, ya que se limitan a elaborar los de su propia cosecha; y como resolución a dicha instancia, y de conformidad con lo propuesto por la Dirección general de Rentas públicas, se dispone por Real orden del ministerio de Hacienda de 11 del actual («Gaceta» del 18) que se considere como incluidos en el número 28 de la tabla de Exenciones, unida al Reglamento de industrial, los Sindicatos agrícolas constituidos con arreglo a la Ley de 28 de Enero de 1906, por la fabricación de los caldos procedentes de los frutos cosechados por sus asociados, que no podrán aportar a la colectividad lo que no sea producto de sus tierras, ni menos los que adquieran de otros propietarios o poseedores.

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:
Al Ayuntamiento de la capital, 10.964 pesetas.
Al señor administrador de Loterías principal, 2.404.
A don E. Sanz, 124,55.
Al señor presidente de la Diputación, 71.811,12.
A don A. Baeza, 665,50.
A don J. Hernanz, 15.786,27.

Segovia religioso

Vela al Santísimo en la Catedral

Correspondiendo mañana a las Congregaciones Carmelitanas, según mandato de nuestro excelentísimo prelado, los Padres directores de la V. O. T. Semana Devota de la Virgen del Carmen y del milagroso Niño Jesús de Praga, recuerdan a las personas que pertenecen a dichas Congregaciones, que mañana martes, día 21, acudan a velar al Santísimo en la Santa Iglesia Catedral, a la hora designada por las celadoras, y caso de no estar avisadas algunas personas, escojan la más conveniente desde las diez y media de la mañana, hasta los seis y media de la tarde.

En las Salesas Reales

Durante los días 21, 22 y 23 del actual se celebrará en el monasterio de Salesas Reales de San Clemente un solemnisimo triduo, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Todas las tardes, a las siete, se rezará el Santo rosario, luego ejercicio y sermón por el Padre José Calvo, superior de los misioneros del Corazón de María y reserva.

El día 24 será fiesta principal. A las ocho de la mañana oficiará la misa de comunión general el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

A las once y media se celebrará misa solemne, y por la tarde habrá los mismos cultos que los días anteriores, oficiando, de pontifical, en la reserva, el prelado.

Sucesos locales

La caída de un curda

Mariano Vicente Arranz, de cincuenta y cuatro años, se hallaba ayer en completo estado de alcoholismo, por lo que sufrió una caída en la vía pública, produciendo una erosión en la región ciliar.

Atropellado por un auto

El niño Eusebio Sanz Gómez, de diez años, fué atropellado ayer por un auto, que le produjo erosiones en el lado izquierdo del vientre.

Ambos heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

SUETOS

El café del GATO NEGRO está consiguiendo un triunfo entre sus similares; centenares de personas aseguran es el mejor de los conocidos. Representante **Fernando Martín, Segovia**

Vuestros calzados debéis adquirirlos en la gran liquidación, San Francisco, 11, Segovia. Siempre nuevos modelos sin competencia.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

CALLES TORREFACTOS

marca EL CAFETO
SIN RIVAL PROBADOS
DE VENTA EN ULTRAMARINOS
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679'7

Dirección del viento..... N. O.

Temperatura máxima..... 29'6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 682'0

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura mínima (protegido) 11'6

Pronóstico del tiempo, despejado.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

En Palacio

Despacharon con el Monarca los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia.

Asamblea de la Cruz Roja

Bajo la presidencia de la Reina, y con enorme concurrencia, celebró esta mañana la Asamblea de la Cruz Roja.

La Reina Victoria impuso el brazalete a 37 damas y medallas a bastantes enfermeras.

La Ciudad Universitaria

Donativos recibidos hoy: Compañía Telefónica nacional, 25.000 pesetas; Compañía asturiana de Minas, 25.000; presidente de esta Compañía, 10.000; Compañía internacional de Telégrafos y Teléfonos, 25.000. Hay otros donativos de 2.000.

Nueva línea del Metro

El gobernador ha autorizado la construcción de una nueva línea del ferrocarril metropolitano, entre Cuatro Caminos a Tetuán de las Victorias.

El Congreso franciscano

Ayer se descubrió, en la plaza de San Francisco, la lápida en honor de los terciarios Cervantes, Lope de Vega y Calderón.

A las cuatro de la tarde se celebró la gran procesión, que fué presenciada por más de 20.000 personas.

Oñció de pontifical el obispo de Madrid.

Los Reyes presenciaron el desfile de la procesión desde uno de los balcones de Palacio.

Después se celebró la sesión de clausura del Congreso, disertando con gran elocuencia el señor Martín Lázaro.

Al final dió la bendición el obispo de Madrid.

—Esta mañana salieron en tren especial, para Alcalá de Henares, más de mil terciarios franciscanos.

CORRESPONSAL

FEDERICO DORDA Y ANGULO
MÉDICO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Consulta diaria: de 2 a 4 y de 7 a 9
ISABEL LA CALOLICA, 7, 1.º (CALLE REAL).—SEGOVIA

Labradores, segadores
¿Queréis segar sin trabajo? Comprar las hocas en casa de los vaciadores, que son las mejores y las dan garantizadas.
Lo mismo garantizamos las navajas de afeitar marca «Arias», tijeras y toda clase de herramientas vendidas en esta casa.
Afilado y vaciado de toda clase de herramientas cortantes.
AQUILINO ARIAS
Cronista Lección, 14 (Cuatro Cañales)

AVISO IMPORTANTE
El depósito de cervezas MAHOU, de esta provincia, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en vista que la Casa Central, de Madrid, ha acabado de montar la nueva instalación de embotellados y bodegas, que le permiten elevar la cifra de embotellados en caso de necesidad a más de 120.000 botellas diarias, hacen que su depositario pueda garantizar a todos sus clientes que hasta la fecha ha tenido la Casa, que en la presente temporada han de tener cuanta cerveza necesitan, y que bajo ningún motivo se quedarán sin existencias. Ya para este fin se ha montado un servicio especial, de la misma forma se garantiza al resto de los consumidores que serán servidos de la misma manera, siempre que empiecen a consumirla en el presente mes o sea antes que escasee.

No deben olvidar todos los consumidores que este depósito vende la cerveza al precio de fábrica, con la lógica y sola diferencia de portes de Madrid al depósito y viceversa, y que de la misma manera, este es la cerveza que más prefiere el público en esta región, y que al público principalmente es a quien hay que agradecer.

El depositario, Nicomedes García Gómez, Anís la Castellana
SEGOVIA

Platería, joyería, bisutería y objetos para regalo
No comprar sin ver antes nuestros precios
Cubiertos mesa, de la mejor plata de ley, a 35 pesetas.
Cubiertos metal blanco, garantizados, a 10 pesetas.
CASA MOZO ISABEL LA CATOLICA, 5

DE GRAN INTERÉS PARA EL PÚBLICO
Nueva pañería

— DE —

DIONISIO HERRERO
establecida en la calle Cervantes, número 26. - SEGOVIA
INMENSO SURTIDO EN NOVEDADES A
PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS
Cervantes, núm. 26 Segovia

Venéreo - Sífilis - Hernias
Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO
Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde
JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Se vende un carro seminuevo para una caballería. Para tratar, con Luis Palomo, en Cantimpalos.

Se vende 5 teleras, seminuevas. Para tratar, con Eladio López, en Sauquillo.

Se venden 5 teleras, seminuevas. Para tratar, con Eladio López, en Sauquillo.

La aventadora segoviana
taller de construcción y reparación
ANTOLIN GUANTES
Cantarranas, núm. 7.—SEGOVIA

FOTOGRAFIA
— DE —
- MONTES -

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

Ver nueva exposición de los escaparates de la casa
PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9
(PLANTA BAJA)

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

He aquí los precios:
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

La Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —

JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero)
Pensión completa desde 8 pesetas
18, Atocha MADRID

ANUNCIO

Para próximas ferias de Segovia, se arrienda amplio local, junto al ferrial, industria comidas y bebidas. Rezoñ, Ricardo Alonso, posadero del Gallo (Segovia).

Curación sorprendente de Eczemas, Dermis, Erupciones de los Niños
GRANOS, ERISPELA, ULCERAS, SARNA, SABAÑONES, GREITAS DEL PEZÓN, etc. etc. etc.
QUEMADURAS y PIEL
Cura segura en 15 días
POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras
Preparada en el Laboratorio de Farmacia y Químico de la Universidad de Segovia
En Farmacias y Droguerías a 1,75 y 7 pesetas

PRECIO
PESCADOS RECIBIDOS Medio kilogr.

Merluza..... 1,50 y 1,60
Cordero..... 2,00
Bacalao..... 1,00
Pescadilla..... 1,00
Sardinas..... 1,10
Langostinos..... 0,90
Mero..... 2,00
Lenguados..... 5,50
Salmonetes..... 2,50

En la pesquería de JUAN JOSE, la mejor de Segovia.
TELÉFONO NÚM. 9
SEGOVIA

